

# ОТЧЕТ

## ЗА ДЕЙНОСТТА НА ДЪРЖАВНА АГЕНЦИЯ ЗА БЪЛГАРИТЕ В ЧУЖБИНА (ДАБЧ) ПРЕЗ 2011 Г.

### I. Съхраняване и укрепване на идентичността и културата на българските общности зад граница

Приоритетно място в дейността на ДАБЧ заема удостоверяването на българския произход на сънародниците ни, кандидатстващи за придобиване на българско гражданство, както и за постоянно и продължително пребиваване на територията на Република България. Дейността по административно-правно обслужване на чужди граждани от българска народност се осъществява от отдел „АПО”.

За отчетния период ДАБЧ продължава да издава документи, удостоверяващи български произход по трите основни направления: заявления, подадени на гишето за административно обслужване; заявления подадени чрез консулските служби на Република България; служебно предоставени становища, относно българския произход на кандидатите за българско гражданство по преписки, образувани в Министерство на правосъдието до 4 май 2010 г. За същия период е въведена и усъвършенствана новата електронна система за издаване на документите за български произход.

През 2011 г. са дадени становища по всички преписки, предоставени от Министерство на правосъдието и същите са върнати за продължаване на процедурата по съгласуване.

През отчетния период екипи на ДАБЧ осъществяват съвместно с консулската служба към посолството на Република България в Република Молдова консултации по въпроси от административно-правен характер и удостоверяването на български произход. По този начин е предоставена възможност на повече от 4000 наши сънародници да получат удостоверения за български произход, спестявайки време, финансови средства и усилия.

#### ***1. Инициативи, свързани със съхраняването на етно-определящите белези на българската идентичност***

В началото на отчетния период е изготвен календар на проявите, свързани с бележити дати и събития от историята на България. В проучванията за формирането, актуалното състояние и перспективите за развитие на българските общности по света, партньори на агенцията са научни звена в системата на БАН, държавни институции и неправителствени организации. Част от програмата на ДАБЧ се осъществява чрез споразумението за сътрудничество с Историческия факултет на СУ «Св. Климент Охридски, подновявано в началото на всяка календарна година. Основните акценти са поставени върху съхраняването на езика като главен етноидентифициращ признак, съдействието на процесите на запазване и стимулиране на интереса към историческото минало на България. В тази насока по-важни инициативи през отчетния период са:

##### ***1.1. Участие на ДАБЧ в различни тематични събития***